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December 14., szerda
Az évből 348 nap telt el, hátravan 
még 17.

Névnapok: Szilárd, Szilárda
Egyéb névnapok: Agnella, Berisz-
ló, Bertold, Boleszláv, Boroszló, Ders, 
Derzs, Huba, Konrád, Kurt, Zdenkó

Katolikus naptár: Keresztes Szent 
János, Szilárd
Református naptár: Szilárd
Unitárius naptár: Huba
Evangélikus naptár: Szilárda
Zsidó naptár: Kiszlév hónap 
20. napja

A Szilárd férfi név magyar nyelv-
újítási alkotás a latin eredetű Kons-
tantin név magyarítására, jelentése: 
állhatatos, következetes. Női párja: 
Szilárda. Zielinski Szilárd (1860–
1924) lengyel származású magyar 
építőmérnök, egyetemi tanár volt, 
aki a 20. század elejére a magyar 
építészet egyik úttörőjévé vált. Ma-
gyarországon elsőként szorgalmaz-
ta a vasbeton szerkezetek alkalma-
zását. Emlékezetének tiszteletére 
2000-ben megalapították a Zielins-
ki Szilárd-díjat, amellyel kimagasló 
teljesítményeket elérő mérnököket 
jutalmaznak.

HOROSZKÓP

Tettrekészsége a csúcsponton van, szin-
te nincs olyan akadály, amin ne tudna át-
lépni. Használja ki ezt a helyzetet, vágjon 
bele merész terveibe!

Zsákutcába sodródtak a tervei, így kis-
sé elveszítette az önbizalmát. Csakis úgy 
lesz képes túllépni ezen a helyzeten, ha 
új célokat tűz ki magának.

Nehezen alakulnak a tennivalói, most 
még a rutinmunkák is megterhelést je-
lentenek Önnek. Változtasson a módsze-
rein, találjon új megoldásokat!

Kitartásának és önuralmának köszönhe-
tően képes lesz sikeresen befejezni a fo-
lyamatban lévő munkálatait. Szenteljen 
időt személyes kapcsolataira is!

Hivatásában maradjon körültekintő, ne 
engedje magát félrevezetni! Álljon ki az 
elvei mellett, és vigyázzon, hogy ne élje-
nek vissza a jóhiszeműségével!

Bonyodalmakkal teli napra készülhet, 
ezért maradjon óvatos! Bővítse az isme-
reteit, csupán ekképpen tud majd meg-
oldásokat találni a problémára.

Bármilyen döntésre készül, előtte ismer-
jen meg minden egyes körülményt, majd 
elemezze ki őket! A látszat mögött ugyan-
is akadályok rejtőzhetnek.

Ma sok türelemre lesz szüksége, ugyanis 
ezúttal sorozatos buktatókkal kell szem-
benéznie. Őrizze meg a higgadtságát, és 
figyeljen oda a részletekre!

Remek ötletekkel áll elő, és a kivitelezé-
sükhöz is megvan Önben a kellő energia, 
illetve kitartás. Ennek ellenére hallgassa 
meg mások tanácsait is!

Bár bonyodalmasan indul a napja, ké-
sőbb egyenesbe kerülnek a dolgai. Olyan 
emberektől kap segítséget, akik eddig 
csak keresztbe tettek Önnek.

Olyan lehetőség kerül Ön elé, amelyet 
korábban az önbizalomhiány miatt el-
vetett. Szedje össze a bátorságát, ne sza-
lassza el ezt az alkalmat!

A mai napon főleg magánügyek kerülnek 
előtérbe. Választ kap pár kényes kérdés-
re, és lehetősége adódik új megvilágítás-
ba helyezni a viszonyait.

Kos márc. 21. – ápr. 20.

Bika ápr. 21. – máj. 20.

Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Rák jún. 22. – júl. 23.

Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Szűz aug. 24. – szept. 23.

Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Skorpió okt. 24. – nov. 22.

Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Bak dec. 22. – jan. 20.

Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Halak febr. 20. – márc. 20.
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Az ötéves Évike kérdi az  anyjától:
– Anyu! Hogy születik a kisbaba?
– Úgy, kislányom, hogy az anyukát elviszik a 
kórházba, és ott megszületik a kisbaba.
– És a baba születésekor a nénit elaltatják?
– Igen.
– Téged is elaltattak?
– Igen.
– Na, ha akkor nem aludtál volna, most 
tudnád, hogy egész ... (Poén a rejtvényben.)
te gondolod! 

Anya és lánya

Üzletek bioritmusa

Még mielőtt rám fogná bárki: annyit sem tudok, miszerint biorit-
musa az élőlényeknek, mindenekelőtt az embernek van, közlöm, 
hogy tudom, sőt az alábbiakból az is kiderül majd, mennyire 
okozhat gondot egy-egy döntéshozó bioritmusa a többi ember-
nek. Nem tudom ugyanis, mi történt az utóbbi időben Nagyvárad 
üzleteinek nyitvatartásával, helyesebben a nyitási időpontokkal, 
mivel a legtöbb belvárosi üzlet csakis tíz óra után méltóztatik ki-
nyitni. Olyan üzletekről beszélek, amelyek még nem is olyan ré-
gen fél kilenc vagy kilenckor nyitottak, nem is említve a valamikori 
reggel nyolckor, esetleg még előbbi nyitást. Az volt az általános 
vélemény, hogy ez azért olyan megfelelő, mert aki munkába megy, 
még útközben be tud vásárolni, amire szüksége van a családnak. 
Több munkahelyen volt szokásban az ebédszünet, amikor szintén 
kimehettek ezt-azt megvenni, feltéve, hogy nem éppen akkor tar-
tották az üzletek is, természetesen zárt ajtók mögött, a déli szü-
netet. Állítólag sok bosszúságot okoztak ezek a déli egy-két órás 
bezárások, panaszkodtak emiatt a dolgozók csakúgy, mint a ve-
vők, úgyhogy elég hamar le is mondtak róla. Az 1990-ben kezdődő 
„új világ” egyik nagy vívmányának tartottuk sokan az éjjel-nappal 
nyitvatartást, de hamar kiderült a teljesen fölösleges volta en-
nek is. Amilyen harsány volt a beharangozása, olyan csendes és 
mondhatni észrevétlen lett a megszűnte is. Sokan talán már nem 
is emlékeznek rá, az pedig, hogy bárki visszasírná az éjszakai 
vásárlási lehetőségek hiányát, elképzelhetetlen. A reggel nyolc 
és kilenc közti nyitás viszont majdnem mindenkinek bejött. De 
most, amikor egyik zárt üzlet után a másik ugyanolyan fogadott, 
bármerre is mentem, közben azon töprengtem, hol is lehet ennek 
a változásnak a logikája. Nem kellett sokat várnom a feleletre, hi-
szen napnál is világosabb: az, aki városunk üzleteinek órarendje 
felől dönt, és – természetesen?! – senki mással nem beszéli meg, 
amolyan mormotaféle, aki vagy nagyon későn fekvő, s a reggelbe 
azért nyúlik ilyen erősen bele, vagy egyszerűen így szokta meg. Ha 
az illetőnek volna saját boltja, akkor talán azt akkor nyitja, amikor 
akarja, bár a jó kereskedő nem föltétlenül saját bioritmusát eről-
teti rá az üzletére. Ám így várni kell az esetleges kádercserére, egy 
fürgébb, korábban kelő egyénnel, s akkor mi, a váradi vásárlók sem 
kényszerülnénk tétlenül számolgatni az idő múlását – tíz óráig.

MOLNÁR
JUDIT

KÖZTERÜLET

KORSZAKVÁLTÁS  KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR

IDŐJÁRÁS

A négyzetrács üres négyzeteibe úgy 

kell beírnunk a hiányzó számokat, 

hogy mind a 9 sorban és 9 oszlop-

ban megtalálható legyen 1-től 9-ig 

minden egyes szám, illetve a 9 kis 

négyzetben (blokkban) is szerepel-

jen az összes szám 1-től 9-ig.

SUDOKU
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A radarkészülék (más néven rádiólokátor) létezése elsősorban annak az elekt-
roncsőnek köszönhető, amit a brit John Ambrose Flemming elektromérnök fede-
zett fel 1904-ben. Bár a 20. század elején számos kutató próbálkozott működő-
képes rádióérzékelős távmérőt megalkotni, az első gyakorlati céllal épült radart 
az angol Robert Alexander Watson-Watt készítette el 1926-ban. Ez a berende-
zés az általa kisugárzott rádióhullámok visszaverődésének érzékelése alapján 
tudta megállapítani a tárgyak pozícióját. A rádiólokátorokat először az 1930-as 
években kezdték rendszerbe állítani, a második világháborúban pedig már el-
terjedten alkalmazták légvédelmi feladatokra, főként Angliában és Németor-
szágban. Ezeknek a radarszerkezeteknek a letapogatási határa mintegy 65 km 
volt. A rádiólokátor alkalmazásának első nagy jelentőségű tudományos kísér-
letét Bay Zoltán magyar tudós és kutatócsoportja végezte a 40-es években. Kí-
sérleteikből azóta a csillagászati megfigyelések külön tudományága fejlődött 
ki. Manapság a készüléket elterjedten alkalmazzák a repülésben, a hajózás-
ban, a haditechnikában, a meteorológiában, valamint számos más területen.

A radarjelzők története
KISLEXIKON

A színész felesége kérdi a férjét:
– Bandi, hová lett a félretett pénzünk?
– Nos kölcsönadtam az egyik statisztá-
nak plasztikai műtétre, de már nem 
tudom visszakérni tőle, mert azt sem 
tudom, hogyan néz ki.

A feleség azt mondja a férjének:
– A pszichológus azt javasolta, hogy a 
mielőbbi felépülésem érdekében utaz-
zak a Kanári-szigetekre vagy Dubajba. 
Nos akkor hová viszel engem, drágám?
– Egy másik pszichológushoz.

VICC

Csíkszereda
–1° / 0°

Kolozsvár
2° / 3°

Marosvásárhely
1° / 4°

Nagyvárad
3° / 4°

Sepsiszentgyörgy
1° / 3°

Szatmárnémeti
1° / 3°

Temesvár
2° / 4°


